

Отчет деятельности Муниципального (опорного) центра дополнительного образования детей (МОЦ) за 2022 год

На основании постановления администрации района от 19.02.2018 г. №117 на базе МБОУДО «Центр детского творчества» создан **Муниципальный (опорный) центр дополнительного образования детей**. За 2022 год МОЦ осуществлено организационно-методическое сопровождение 24 муниципальных этапов конкурсов по художественному, социально-гуманитарному, туристско-краеведческому направлению. Как результат, образовательные организации района активно принимают участие в региональных и федеральных конкурсах, занимая призовые места. Также организуются районные конкурсы декоративно-прикладного и художественного творчества. Такие, как районный конкурс «Игрушечная фабрика» и «Поклонимся великим тем годам», В 2022 году в этих конкурсах приняли участие свыше 160 человек. По результатам конкурсов организованы районные выставки декоративно-прикладного и художественного творчества.

Муниципальным опорным центром ведется работа со школьными музейными формированиями. В начале года были определены образовательные организации района, на базе которых организованы музеи, музейные комнаты и образовательные программы. В течение года был актуализирован реестр музеев, проведена сверка, обновление данных, корректность указанной информации по муниципалитету. Как результат проделанной работы, регистрация музейных формирований Сосновского района на портале школьных музеев ФГБОУ ДО «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения», с присвоением номера и последующей выдачей свидетельства установленного образца «школьный музей». Также осуществлено организационно-методическое сопровождение 3 муниципальных этапов конкурсов туристско-краеведческой направленности: «Лучший музей образовательной организации» и др. Организовано сопровождение сбора материала для публикаций в электронном сборнике, посвященного деятельности музеев образовательных организаций области. Проведен мониторинг школьных музейных формирований.

В план деятельности МОЦ внесена работа по Независимой оценке качества дополнительных общеобразовательных программ (НОКО), а также работа по наполнению Банка эффективных практик. В течение года проведена организационно-методическая работа с образовательными организациями района, экспертиза 15 программ, рецензирование. Как

результат, дополнительные общеобразовательные программы получили свидетельство об удачном прохождении экспертизы и письменное уведомление о внесении программ в региональный межведомственный банк эффективных (лучших) практик в системе дополнительного образования детей Тамбовской области.

В рамках регионального приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей Тамбовской области», в соответствии с концепцией персонифицированного дополнительного образования детей, внедрена система получения услуг дополнительного образования на основе выбора детьми дополнительных общеобразовательных программ и организаций, осуществляющих образовательную деятельность. МБОУДО «Центр детского творчества» реализует 6 значимых дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ персонифицированного финансирования для 120 детей. В начале года МОЦ была оказана помощь в разработке сертифицированных программ, проведена экспертиза, выданы рецензии. Результативность реализации программ определяется по участию обучающихся в конкурсах различного уровня: приняли участие в 14 муниципальных конкурсах по четырем направленностям дополнительного образования, 10 победителей и 9 призеров; в 13 региональных конкурсах, 7 победителей и 4 призеров; в 11 всероссийских и международных конкурсах, акциях, заняв первое место во Всероссийском конкурсе детского рисунка «Эколята – друзья и защитники природы».

МБОУДО «Центр детского творчества» организует и координирует работу по наполнению муниципального сегмента общедоступного навигатора по дополнительному образованию детей, в рамках регионального приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей Тамбовской области». Принимает участие в проведении семинаров, совещаний для руководителей образовательных организаций, педагогов дополнительного образования. В течение года было проведено 43 консультации для педагогических работников по разработке программ дополнительного образования, по наполнению Навигатора. Выданы рецензии и экспертное заключение на 119 программ. Оказана методическая помощь по ведению личных кабинетов Навигатора во всех образовательных организаций района.

В течение года велась работа по выдаче Сертификатов дополнительного образования. В прошедшем учебном году было выдано и активировано свыше 100 сертификатов. Проведены консультации по работе в

системе АИС «Реестр сертификатов» для ответственных лиц в образовательных организациях.

Ежегодно МОЦ осуществляет организационно-методическое сопровождение педагогических работников муниципалитета по участию в работе Региональной межведомственной школы профессионального мастерства работников системы дополнительного образования. В 2022 прошли обучение по базовому модулю 5 педагогов образовательных учреждений района (согласно квоте).

В 2022 году с целью увеличения охвата дополнительным образованием детей с ограниченными возможностями здоровья в МБОУДО «Центр детского творчества» была разработана адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности для детей с расстройством аутистического спектра. Программа нацелена на адаптацию к жизни в обществе путем формирования и развития творческих способностей, самостоятельной, компетентной личности в процессе трудовой деятельности. Результативность реализации программы определяется по участию обучающихся в конкурсах различного уровня. В итоге, в настоящий момент в МБОУДО «Центр детского творчества» реализуются две программы для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Муниципальным опорным центром ведется работа по размещению материалов на портале «Дополнительное образование детей Тамбовской области». В течение года в событийном календаре и Новостях портала было размещено 34 материала, о проведенных мероприятиях в МБОУДО «Центр детского творчества» и школ района.

В целях повышения профессионального мастерства, педагогической компетентности педагогов дополнительного образования, организации информационно-образовательного пространства для обмена опытом на базе МБОУДО «ЦДТ» организовано районное методическое объединение педагогов дополнительного образования. В течении года было проведено 3 методических объединения по темам «Обновление содержания дополнительного образования. Специфика дополнительных образовательных программ в современном нормативно-методическом поле», семинар-практикум «Дополнительное образование для детей с ОВЗ и детей-инвалидов», мастер-классы по художественному и социально-гуманитарному направлению.

В течение года были проведены муниципальные этапы конкурсов профессионального мастерства: региональный конкурс адаптированных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, региональный конкурс методических материалов в помощь педагогам и работникам образования, реализующим дополнительные общеобразовательные программы в сфере патриотического воспитания. Проведены консультации, организационно-методическое сопровождение, рецензирование программ и экспертная работа. Как результат, были заняты два призовых места на региональном уровне.

Таким образом, Муниципальный опорный центр, МБОУДО «Центр детского творчества» своей деятельностью способствует повышению рейтинга Сосновского района в ежегодном рейтинге муниципальных образований Тамбовской области по показателям эффективности развития.